

打造我市营商环境新高度 企业、群众办事创业更加便利舒心

本报讯(记者 刘志松)3月29日,我市召开优化营商环境系列新闻发布会,市政务服务和大数据管理局局长李新、市不动产登记和交易中心副主任娄海分别介绍市政务服务工作、不动产登记和交易情况。

今年3月1日起施行的《新乡市政务服务条例》(以下简称《条例》),是我市在优化营商环境领域制定的首部地方性法规,标志着我市政务服务运行步入法治化轨道。《条例》的出台,将为我市政务服务能力提升和经济高质量发展提供坚强保障,行政审批更加规范化、标准化、法

治化,政务服务体系更加完善,营商环境进一步优化,企业、群众办事创业更加便利舒心。

李新表示:“今年,我们将把‘高效办成一件事’作为重要抓手,坚持改革引领、数字赋能、整体协同、一体推进,加快提升行政审批效能,促进政务服务从能办可办向好办易办转变”。下一步,该局将顺应企业和群众办事需求,加快政务服务从政府供给向群众需求转变,深化模式创新,丰富服务供给,实现办事方式多元化、办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化,最大限度利企便

民,进一步激发全市经济社会高质量发展内生动力。

据介绍,市不动产登记和交易中心在2023年5月正式推出“带押过户”新乡模式。截至目前,已办理2370笔“带押过户”,涉及贷款资金5.76亿元。

近年来,市不动产登记和交易中心积极开展调研,主动与各金融机构沟通交流,深入房产经纪机构、基层群众中,全面掌握企业群众的期盼,在学习外地市先进经验的基础上,于2023年5月正式推出安全便捷高效的“带押过户”新乡模式。

为了方便企业和群众就近办理,实现住房贷款、交易过户的一站式服务,通过登银合作机制,在9家银行设立了不动产登记便民服务点开展“带押过户”业务。

娄海表示:“此举实现了住房贷款、交易过户的一站式服务,大幅减少了办事环节和跑动次数,按照‘能减则减、能放则放、能快则快、能优则优’原则,全流程一套手续、一次申请、一次办结,最大限度提升群众的获得感和幸福感。”

数字赋能

辉县市营商环境连续三年位列全省第一方阵

本报讯(记者 刘志松)3月29日,我市召开优化营商环境工作系列新闻发布会,辉县市委常委、纪委书记、监委主任张晓娟介绍辉县市优化营商环境工作情况。2023年,辉县市在全省103个县(市)营商环境评价中被评为优秀位次,已连续三年位列全省第一方阵。

辉县市优化“一件事一次办”集成服务,全市政务服务事项办理时限平均提速39%以上。“一网通办”累计办件90万余件,办结率达100%。在全国县级层面第一个建成IOC城市大脑,成为河南省唯一的“2023中国领军智慧县级城市”。

辉县市打造全国首个县级智能化移动智慧平台“智慧辉县APP”,覆盖全市所有职能部门和乡镇(街道),22个乡镇街道和2228项政务服务职能,实现涉政事务线上线下“双通办”。

辉县市设立“绿色通道”,为交易主体提供“主动靠前、事中提醒、后续保障”等全流程“保姆式”优质服务,有效保障重点项目顺利完成开评标;全面推行网上不见面开评标,全流程电子化已达到100%,网上远程“不见面”开评标实现常态化。

全面推行“信易+”和信用承诺制,成功创建河南省社会信用体系建设示范

市,在全省率先且唯一申报创建全国社会信用体系建设示范区。

在全省率先实施营商环境“体验官”专业第三方服务,构建“发现问题—监察督办—问题整改—再次核查”的闭环管理制度。同时,该市聘请25名营商环境特邀监督员,立足职责、发挥优势、积极参与、建言献策,以实际行动助力优化营商环境工作。

辉县市扎实开展“万人助万企”“三联四包”等活动,减免各类税费2.1亿元,惠及市场主体2.7万户(次),荣获新乡市“万人助万企”活动优秀县。新培育“四

上”企业129家,全市规上企业首次突破600家。新晋、沿太行、鹤辉三条高速全面通车,高速出入口达到6个。辉县市电商物流园入选省首批示范性县域物流公共配送中心,京东(豫北)智慧物流港落地开工,交通区位优势向枢纽经济优势加速转变。

张晓娟表示:“下一步我们将拿出更大的决心、更实的举措、更硬的作风,持续深化‘放管服效改革’,在提升满意度、打通服务市场主体‘最后一公里’方面力求取得更大突破,以营商环境高品质助力保障经济社会发展高质量。”

我市12个知识产权综合服务网点揭牌成立

本报讯(记者 崔敬)3月29日,记者了解到,市知识产权综合服务网点分别在长垣经济技术开发区、市经济技术开发区等12个省级以上先进制造业开发区正式揭牌成立。

知识产权综合服务网点在我市的正式挂牌运行,是提升知识产权公共服务

水平的一项重要举措。服务网点将围绕园区发展的需要,为产业升级发展提供支持,通过为创新主体提供高效便捷的知识产权全链条集成服务,激发园区创新活力,助推企业创新发展,全面提升我市12个先进制造业开发区知识产权创造、运用、保护、管理和服务能力。

据了解,知识产权入园公共服务的总体要求是促进服务链与创新链、产业链、人才链深度融合,营造良好营商环境和创新环境,为知识产权强市建设提供有力支撑,更好服务经济社会的高质量发展。

因此,我市12个知识产权综合服

务网点成立后,将以高质量知识产权服务支撑区域重点产业高质量发展,为园区创新主体提供知识产权政策咨询、知识产权信息服务、企业知识产权顾问服务、高价值专利布局培育、专利导航等“一站式”“全链条”“集成式”优质、便利化服务。

【平原腔声】

文明祭扫 从我做起

□姬国庆

春风送暖来,又到清明节。4月4日是农历二月廿六,既是节气又是节日,大家一定要以节俭、低碳、绿色、文明的方式祭扫,争做文明祭扫的践行者、先行者、示范者。

按照传统风俗,清明节祭扫是寄托哀思、缅怀先人的一种方式。但是,就往年的情况来看,清明节期间,有些人会采取焚烧纸钱祭品、鸣放烟花爆竹的陈旧方式祭扫,甚至有些人讲究排场,花样百出,攀比成风,如此方式祭扫,浪

费了大量钱财物,不利于节约,曲解了人们寄托哀思的初衷,违背了清明节祭扫的意义,也是对逝者的不敬,给清明节蒙上了污浊之气,与现代文明格格不入。

更为严重的是,清明节期间天干物燥风大,也是火灾事故高发期,焚烧纸钱祭品、鸣放烟花爆竹,不但产生的空气污染不容小觑,而且还存在很大的火灾隐患。

以前,在一些地方曾出现过因为祭扫时焚烧纸钱祭品、鸣放烟花爆竹引发火灾事故,造成的人员伤亡、财产损失难

以估量,祭扫者为此也承担了相应的责任,教训非常沉痛。

时代在发展,社会在进步。社会呼唤文明,祭扫也要文明。清明节将至,希望大家主动移风易俗,自觉以节俭、低碳、绿色、安全、文明的方式祭扫,争做文明祭扫的践行者、先行者、示范者,以此引领文明祭扫新风尚。

破陋习树新风,清明节更文明。有鉴于此,大家祭扫也要推陈出新,与时俱进,从我做起,从现在做起,采取新型方式祭扫,比如敬献一束鲜花、种植一棵树、敬献一杯酒等新型祭扫方式,也可以

采取网络祭扫,以此替代焚烧纸钱祭品、鸣放烟花爆竹,既有文化内涵,又环保证安全,更能表达自己对已故亲人的思念,对逝者也是很好的纪念,以此促进社会更加风清气正,让清明节更加文明。

清明节期间,正是春光明媚好时节,很多人可能会利用祭扫的时机,或踏青出行,或外出旅游,在此,我们提醒大家林区野炊、野餐时,一定要特别注意防火,将自己产生的垃圾清理干净,或扔到垃圾箱里,或打包带走,千万不要一走了之,争做新时代文明践行者,让文明之花璀璨绽放。